Расчетные задачи 
«Расчеты по химическим уравнениям»
IA Вычисление количества вещества продукта реакции и другого  исходного вещества по известному количеству одного из исходных  веществ.
Образец решения задачи
	Какое количество оксида фосфора (V) образуется при сгорании 0,8 моль фосфора?

Какое количество кислорода потребуется? 

	Дано:         

((P)=0,8моль          
	Решение
1) Составляем уравнение химической реакции:

4P+5 O2 = 2P2O5

2) Под формулами в химическом уравнении записываем количества веществ, участвующих в химической реакции:
4P + 5 O2 = 2P2O5

4моль  5моль       2моль
 3) Над формулами в химическом уравнении записываем количества веществ, данных по условию задачи:

0,8моль Умоль  Хмоль
4P  +   5 O2 = 2P2O5

4моль  5моль       2моль
4) По уравнению химической реакции составляем пропорции и решаем их:
а)       по у.р.4моль  Р -------   2 моль Р2О5
           по у.з.0,8моль Р ------- Хмоль Р2О5
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   б)        по у.р.4моль  Р -------   5 моль О2
          по у.з.0,8моль Р ------- У моль О2
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                      Ответ: ((P2O5)= 0,4 моль;

                                    ((O2)=1моль.

	((P2O5)=?
((O2)=?

	

	
	


IB Вычисление массы (объема газа) вещества продукта реакции и другого исходного вещества по известной массе (объему газа) одного из исходных  веществ.
Формулы, используемые при решении данного типа задач:
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Образец решения задачи
	Рассчитайте, какую массу меди можно получить при восстановлении 8г оксида меди (II) водородом. Какой объём водорода необходимо для этого использовать.

	Дано: 
m (CuO) =8 г
	                              Решение

1) Составляем уравнение химической реакции и 

под формулами в химическом уравнении записываем количества веществ, участвующих в химической реакции:

     CuO   +   H2   =   Cu +  H2O
     1моль    1моль    1моль

   2) По формуле (1) находим количество исходного          вещества – оксида меди(II): 
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 3)Записываем уравнение химической реакции и 

над формулами в химическом уравнении записываем количество вещества оксида меди (II):

             0,1моль  Умоль   Хмоль


             CuO   +   H2   =   Cu +  H2O
            1моль    1моль    1моль

 4) По уравнению химической реакции составляем равенство:
  по ур.р:((CuO) = ( (Cu) =( (H2)=1 моль
  по у.з:((CuO) = ( (Cu) =( (H2)=0,1 моль 
5) По формуле (2) находим массу меди:                           
[image: image10.wmf]г

моль

г

моль

Cu

m

4

,

6

/

64

1

,

0

)

(

=

×

=


6) По формуле (3) находим  объём водорода:

V(H2) = 0,1моль.  22,4л/моль=2,24л 
          Ответ: m (Cu) = 6,4 г;   V (H2) =2,24л



	m (Cu) = ?

V (H2) =?
н.у.
	

	Vм=22,4л/моль 
н.у.
 М(CuO) =80 г/моль
 М(Cu) =64г/моль


	


  Решить задачи:
1) Какое количество оксида алюминия образуется при сгорании 0,16 моль алюминия в кислороде? Какое количество кислорода потребуется?
2) Рассчитайте, какую массу железа можно получить при восстановлении 8г оксида железа (II) водородом. Какой объём водорода необходимо для этого использовать?
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